=

e

z-‘z«( S

Joindre ce Sujet avotre copie, ne pas y écyire volre nom
répondre, comme celg vous arr,

ange, sur le sujet et/oy sur la copie.
Les bonnes Féponses sont trés bréves.

fog LACULTE DES ScrENCES

| ELONOMIGUES o 0 GESTION

pras

UNIVERSITE DE STRASBOURG

=4

Année universitaire 2016/2017

Licence 1% annge Economie — Gestion, Double Lic

Semestre 2 — Session 1 / Contréle

ence Math Eco ,Double licence LEA
Gestion de Production et Logistique

terminal 5 maj 2017

Jean-Paul| VILLETTE
Durée : 2h00 - Aucun document autorisé -Calculatrice autorisée

—— e

A M‘_ﬁ_ﬂ_ﬁ_ﬁm%_%m_.ﬁ_ﬁ_mw
La note 20/20 correspondra & une partie dy sujet_Les bonnes réponses sont trés bréves,
I~ on considére Ie programme suivant, appelé Primal
4 — représenter et résoudre graphiquement ce programme
b — écrire le programme duyal
¢ — erire et utiliser les relations de complémentarité pour déterminer ¢* By
d - calculer et comparer la valeur maximale dy primal et la valeur minimale du dual
t
—
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2— interprétation des résultats : compote de fruits

On considére 4 sortes de compote: abricot, ananas, cerise et framboise
Il s’agit de constituer un mélange, au moindre coiit, qui contienne au moins 10g de protéines, 20g de glucides,
10g de fibres et 100 mg de vitamine C. Les prix au kg des compotes sont 20,5 €, 25€, 20,5 et 20,5€.

Abricot, ananas, cerise ¢t framboise sont les quantités en kg.

Min 20,5 abricot + 25,0 ananas + 20,5 cerise + 20,5 framboise

( Dprotéines ) 1,1 abricot + 0,5 ananas + 1 cerise + 0,7 framboise = 10

{ Dyinides ) 22 abricot + 19 ananas + 22 cerise + 21 framboise = 20

( Diibres ) 1 abricot + 2 ananas + 1 cerise + 3 framboise = 10
{ Dyiainiiec ) 12 abricot + 15 ananas + 12 cerise + 12 framboise > 100

abricot, ananas, cerise ,framboise > 0

Les valeurs optimales des variables primales :

abricot® 0.89
ananas® 0
cerise* 0
framboise* 0,04_‘

Les valeurs optimales des variables duales :

B*Proudes 1 s5 8
D*G]ucides _0
D*ibres 0,32
D*vnamine C 0

a- quelle est I'unité de mesure de Diipres?

b-  description du mélange optimal , commentaires.

¢~ que peut-on dire des différentes contraintes a I'optimum?

d- apalyse post-optimale , la formule est ici

ACmin = D*,_,ines X AProtéines + D* g1 ucides X Aglucides + D*gpres X Afibres + D% itaminec X * Avitamine C

- aquoi sert cette formule ?

- sionestsimultanément un peu plus exigeant en fibres ( on requiert 11 g par exemple) et
moins exigeant en glucides (on requiert 19 g par exemple ) quel serait I'effet sur le prix du
mélange ?Interprétation économique
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3 — crite

res du Maxmin, du Regret, de Hurwicz :

LA Etudier I’a

pplication du critére dy MaxMin
[-B Etudier I

application du critére de Savage dy Regret maximal

R@:.H,;)=MaxG, - G,

I-C Etudier I"application duy critere de Hurwicyz -

H,d)=aMaxG ij +(I-a)MinG i
Hj ’ Hj .
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4— arbre de décision :

on peut ( essayer) de vendre ( d,) ou pas (dg) un contrat d'assurance a un individu qui peut nous
faire gagner 1€, il est dit dans ce cas de type C+ (un "bon" client) ou nous faire perdre 6 € , il est alors
de type C- (un "mauvais" client ). 90% des individus sont de type C+, on a dong le tableau :

0,1 0,9

Gains (€) C. C.
dy 0 0
d, -8 1

4-A 4 quelle décision conduit le critére de Bayes ?
4-B calculer le colit moyen de I’incertitude / valeur de I’information parfaite.

on dispose d’une « structure d’information » mode de vie = { diurne , nocturne } dont les
probabilités conditionnelles sont :

[ & o
diurne 0,05 0,95
nocturne 0,15 0,85

lire Pdiurne(C*)= 0105

Dans cet exemple, un individu est dit « nocturne » si I’on sait qu’il a effectué des retraits a un
distributeur automatique de billets entre minuit et 6 heures du matin. On peut alors supposer qu’il est
davantage exposé au risque couvert par ’assurance. On peut calculer les probabilités des messages :
P(diurne) = 0.5 P (nocturne) = 0.5 .

e  Résoudre I’arbre de décision. Que faut-il faire et que peut-il se passer ?
Quelle est la valeur de I’arbre ?
Quelle est la valeur du systéme d’information _mode de vie = { diurne . nocturne } ?
( valeur de I’Information imparfaite)
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dy. ne pas vendre 0€

-8 €

d; : vendre

1€

0,5

nocturne

dy. ne pas vendre — 0€

C
* 1€
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5- « bonus »

A quoi sert 'algorithme de Dijkstra ?

6 — chansons : variables "dummy'"',

On note D, une variable dummy, qui ne peut valoir que 0 ou 1.

Chanson n° 1 2 3 4 3 6
Durée (mn) 2 5 2 2 7 2

D,=1 si la chanson i est enregistrée sur la face , D;=0 sinon. Le programme est :

Max D1+D2+D]+D4+D5+D6
2.D, +5.D, +2.D5 +2.D, +7.D5 +2.Ds < 15

lecture expliquée de la fonction objectif et de la contrainte

7%~ modélisation des conditions

On note D, une variable dummy, qui ne peut valoir que 0 ou I.
Différents projets P; sont candidats. On peut décider ( D;=1) ou pas (D;=0) la mise en ceuvre du projet
n° i. Si la réalisation du projet P; entraine celle de P;, (Pi= Pj), la contrainte est alors D; < D;.

Que signifie chacune des contraintes suivantes ?

D, +D; 21 Dy < Ds + Dy

8*%*_ par hasard ?

Un livre a pour titre « La modélisation des incertitudes '». Que comprenez-vous 4 ce titre ?

9-précautions d’emploi et abus dangereux : critére de espérance mathématique de colit.

Quand est-ce que ce critére est pertinent ?

' Frangoise BROUAYE « La modélisation des incertitudes », Ed Eyrolles 1990
M
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10-action de premiére intention

Pour résoudre un probléme ( médical
Pas toujours ,sont possibles : un mode « d|
faible ( 0.5) et Je mode « d2 » (2€ et 0.7).0
cas d’échec, on essaie e deuxiéme mode. U

,de réparation) , deux modes d’intervention > qui ne réussissent
» MOoins couteux (1€, ) mais avec une chance de réussite plus

n appelle « action de remiére intention ». la remiére action. En
n succes est évalué 10 €, un échec -10€.

L évaluation est en gain. Elaguer arbre de décision, Quelle est I’»action de premiére intention » ?

9€

d; 0.60

0.50

d,

d;

" échec.

B R

<13 €
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